

## Változások a magyarországi jogi költségekben – Mit érdemes tudni?

**2025-ben jelentős változások lépnek életbe Magyarországon a jogi költségek szabályozásában, amelyek célja a rendszer korszerűsítése, a méltányosság biztosítása és az eljárások komplexitásának jobb tükrözése. Az új szabályok az ügyvédi díjak és a bírósági illetékek területét egyaránt érintik, jelentősen átalakítva a jogi eljárások költségszerkezetét.**

Az ügyvédi díjak tekintetében egy új miniszteri rendelet lép hatályba 2025. február 8-án, amely az eddigi elavult szabályokat váltja fel. Az új rendszer szerint az ügyvédi díjak továbbra is szerződéses alapon, vagy egy új, értékalapú sávos rendszer szerint kerülnek meghatározásra. Például 10 millió forintos ügyértékig az ügyvédi díj az ügy értékének 5%-a lesz, míg 10 és 100 millió forint között a 10 millió forint feletti rész 3%-a, 100 millió forint felett pedig az ezen értéket meghaladó rész 1%-a kerül felszámításra. Azokban az esetekben, amikor az ügy értéke nem határozható meg, az óradíj lesz az irányadó, amely a jelenlegi szabályokhoz képest a duplájára emelkedik.

Az új szabályok külön figyelmet szentelnek az eljárás egyes szakaszainak díjszámítására, például fellebbezés esetén. Ezen kívül szigorítják a bíróságok lehetőségét az ügyvédi díjak csökkentésére: ezentúl csak alapos indoklással és bizonyított aránytalanság esetén lehet a díjakat mérsékelni, és akkor is legfeljebb 50%-kal.

A bírósági illetékek terén 2025. január 28-tól egy progresszív díjszabási rendszer lép életbe, amely az ügy értékéhez igazítja a költségeket. Az új szabályok kedvezőbbek lesznek a kisebb értékű ügyek esetében, ugyanakkor a nagy értékű, például 50 millió forint feletti követelések esetén jelentős költségnövekedés várható. Az illetékek felső korlátjának eltörlése azt is jelenti, hogy a jogi költségek jobban igazodnak az ügyek tényleges értékéhez, és a feleket arra ösztönzik, hogy alaposan mérlegeljék követeléseik összegét.

A változások célja a tisztességesebb és átláthatóbb rendszer megteremtése, valamint a peres eljárások helyett az alternatív vitarendezési módok, például a választottbírói eljárások népszerűsítése. Az új szabályozás ugyanakkor jelentős hatással lehet az ügyfelek költségeire: a pernyertes fél teljes ügyvédi költségeinek megtérítése várható, míg a pervesztes fél számára ezek a költségek jóval magasabb terhet jelenthetnek, mint korábban.

A jogi költségek átalakulása számos kérdést vethet fel, különösen a nagy értékű vagy összetett ügyek esetében. Ha szeretne többet megtudni a változások részleteiről és azok hatásáról, forduljon hozzánk bizalommal! Szakértőink készséggel állnak rendelkezésére, hogy személyre szabott tanácsot nyújtsanak.